



## Mitteilungsblatt Nr. 73

Informationen für Mitglieder des QVSH  
August 2019

Rückblick auf die GV vom 25. Januar 2019

### Schinken, Fakten ... und »Lotto im Säali«

Die 35. Generalversammlung unseres Quartiervereins fand am 25. Januar und wiederum in der Gallihalle statt. Anwesend waren VertreterInnen von 25 Haushalten im Quartier. Wie gewohnt wurden die Teilnehmenden vor dem geschäftlichen Teil mit einem währschaften Znacht verwöhnt - serviert vom Vorstands-"Personal".



Tja, Vorstandsleute sind vielseitig gefordert – anfänglich im Service ... und dann als exakte BuchhalterInnen beim Lotto: Vizepräsidentin und Aktuar beim Genauigkeits-Check 😊

Der geschäftliche Teil bestand aus elf Traktanden, die allesamt ohne grosse Diskussionen über die Bühne gingen. Ob sich schon alle auf das feine Dessert-Cornet gefreut haben?



Aktueller Vorstand QV Schattenberg-Himmelrich

Präsident: Leo Sigg, Himmelrichstrasse 85

Kasse Verein: Manuela Bammert, Schällematt 5 (Vizepräsidentin)

Kasse Mitglieder: **vakant** (ad interim: Manuela Bammert)

Aktuar: Peter Fischer, Unter Sidhalden 6

Beisitzer: Johnsen Meier, Luzernerstrasse 26

Beisitzer: **vakant**

Beisitzer: **vakant**

Unter "Diverses" informierte Stadtrat Lothar Sidler über viele, das Quartier interessierende Entwicklungen. Und Einwohnerratspräsidentin Yvette Estermann freute sich in engagierten Worten über das aktive Leben im Quartier und seinem Verein.



*Ein Stadtrat hat wohl nicht immer eine so gut gelaunte Zuhörerschaft!*

Zum Ausklang des Abends: "Lotto im Säali" mit drei Durchgängen. Wer Beweise für die lebendige Geselligkeit im Quartier sucht: beim Lotto wird sie/er diese finden ...

### Sidhalden Bus 15 vor dem Aus? Förderung – nicht Schmälerung beim öV!

Sie haben es gelesen oder gehört: der Ast Sidhalde der Buslinie 15 soll abgesägt werden. Man muss zwar schon etwas zwischen den Zeilen lesen, aber die Absicht des Verkehrsverbundes VVL ist klar: «Die südliche Ortsbuslinie 15 wird klar auf den nachfragestärksten Korridor Richtung Talstation der Pilatusbahn beschränkt.»

Heisst: geplante Kröpfung der Sidhalde bis spätestens 2027. Der Vorstand hat in diesem Zusammenhang eine Petition verfasst und sich in den Medien gemeldet. Unterschreiben Sie die dem Mitteilungsblatt beiliegende Petition ... und reichen Sie diese weiter! Eine Petition darf unabhängig von Alter und Nationalität unterzeichnet werden. Besten Dank im Namen des Vorstands.

### Das Quartier muss leben Werben wir neue Mitglieder!

Nur ein lebendiges Quartier ist ein schönes Quartier! Geselligkeit gehört dazu - doch hat ein Quartierverein weit mehr Aufgaben als Feste zu organisieren. Er ist u.a. Ansprechpartner für die Politik oder Medien und bringt dort die Interessen des Quartiers ein. Doch mit einem «Organisationsgrad» von gerade einmal einem Fünftel aller Quartierhaushalte fehlt dem QVSH das dazu notwendige Gewicht. Rund um unser schönes Quartier vollzieht sich ein regional beispielloser Wandel. Helfen Sie uns, dem Quartier zu helfen – mit einer Mitgliedschaft im QVSH! Eine Anmeldung ist jederzeit online möglich unter [www.qvsh-kriens.ch](http://www.qvsh-kriens.ch) ... oder telefonisch an das Vorstandsmitglied in Ihrer Nähe.



## Jassen und mehr ... am 19. Oktober im Singsaal Roggern Spielen, Schwatzen, Schmausen

Quartierfest - *einmal anders*.  
Spiel und Spass - *einmal anders*.

Ihr Vorstand will es wagen: Ein "Jassturnier Plus». Heisst: jassen für die Grossen - Uno für die Kleinen.

Oder einfach da sein, plaudern, essen und trinken. Wagen Sie mit uns!

### Das Kleingedruckte ☺

- 16.30 Uhr: Eintreffen und Registrierung für JasserInnen
- 17.00 Uhr (pünktlich): Beginn des Turniers
- gespielt wird mit deutschen Karten
- Schieber, alles einfach, ohne Wys
- jede und jeder erhält individuell Punkte
- PartnerInnen und Gruppen wechseln nach Ansage
- Gesamtauswertung, Rangverkündigung.



Die Teilnahme kostet 20 Franken für Mitglieder, 25 Franken für Nichtmitglieder - je inkl. Imbiss: *Kartoffelsalat mit Grillade nach Wahl*. Getränke gemäss Preisliste. Die Teilnahme für Kinder ist gratis, ohne Imbiss.

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme und Ihr rechtzeitiges Erscheinen für die Registrierung.

### Agenda 2019 des Quartiervereins

- **Mittwoch, 21. August 2019, 19.30 Uhr:**  
**Erntedankgottesdienst auf Ebersrüti**  
(Keine Anmeldung nötig – wir freuen uns auf Sie!)
- **Samstag, 19. Oktober 2019, 16.30 Uhr:**  
**Jassturnier Plus im Singsaal Roggern**  
(Anmeldung liegt bei. Anmeldeschluss: 15. Sept.)
- **Samstag, 30. November 2019, 08.00 Uhr:**  
**Gritibänzbacken, der Schulküche Roggern**  
(Anmeldung liegt bei.)

### Mitgliederbefragung

#### Helpen Sie, den Quartierverein zu stärken!

«Der Verein bezweckt die Vertretung des Quartiers zwischen Talacker, Schlund und Himmelrich. Er pflegt freundschaftliche Kontakte zu den benachbarten Quartiervereinen Spitzmatt, Zunacher, Kehrhof und Kuonimatt.»

Naja – mit dem Zweckartikel der Statuten des QVSH lässt sich noch kein Königreich bauen. Statuten-Deutsch eben. Nun, der Vorstand ist seit Jahren bestrebt, in unserem schönen Quartier einen Zusammenhalt zu pflegen - und scheut dazu keine Mühen. Und doch: das Wachstum des Vereins hält in keiner Weise Schritt mit der Bedeutung des Vereins in einer beispiellos wachsenden Region! Und: es lassen sich kaum mehr Leute finden, welche die Arbeiten des Vereins im Vorstand mitzutragen bereit sind. Derzeit haben wir *drei* Vakanzen! *Drei* Kräfte, die uns *allen* fehlen!



Ist der Verein zu wenig attraktiv? Zu bieder? Zu farblos? Ein Quartierverein muss sich zwar einbringen, wenn es um die Wohn- und Arbeitsqualität im Quartier geht. Aber er hat keine Entscheidungskompetenzen! Und die genannte Lebensqualität wird auch innerhalb des Quartiers sehr unterschiedlich betrachtet: Tempo 30, Verkehrslenkung, Langsamverkehr, Sportanlagen, Schul- und Spielinfrastruktur für Kinder usw. usf. etc. Da gibt es keine Einheitsmeinung!



Nun will der Vorstand wissen, wo im Quartier der Schuh drückt. Was wir besser machen können. Wie wir Mitglieder und neue Kraft gewinnen. Dazu dient unsere, dem Mitteilungsblatt beiliegende Umfrage. Wir bitten Sie, diese zu bearbeiten und freuen uns auf Ihre Rückmeldung. An der kommenden GV werden wir die Ergebnisse und mögliche Konsequenzen präsentieren ... und diskutieren!